

塘厦

强产业优环境保生态 打造东南门户产业重镇



塘厦城市品质明显提升

文/秦小辉 图/唐先

4月6日,东莞市委书记肖亚非来到塘厦镇调研疫情防控和经济社会发展“双统筹”工作,这是他继2021年10月赴塘厦调研后,半年内再次给塘厦加油鼓劲。肖亚非强调,塘厦区位优势突出,空间拓展、产业发展和生态基础扎实,潜力巨大。

使命在肩,重任在前。2022年2月18日,中国共产党塘厦镇第十五届代表大会第二次会议召开。会上,塘厦镇委书记黄贵洪表示,今年将召开党的二十大,塘厦将以建设大湾区高质量发展强镇为目标,以建设高品质城市副中心为定位,强产业、优环境、保生态,统筹推进疫情防控和经济社会发展各项工作,深度融入莞深发展格局,奋力跑出塘厦高质量发展“加速度”。

A 高质量发展迈出坚实步伐

“塘厦要以更大的雄心、更高水平的谋划,全力以赴将塘厦打造成为东南门户、产业重镇,打造好产业生态新城,为东莞经济社会发展提供更有力的支撑。”4月6日,东莞市委书记肖亚非在塘厦镇调研疫情防控和经济社会发展“双统筹”工作时说。他强调塘厦区位优势突出,空间拓展、产业发展和生态基础扎实,具有巨大的潜力,在全市发展格局中占据重要地位。

塘厦的区位、基建、生态及政府服务也是不少知名的高科技企业选择落户塘厦的重要原因。位于塘厦镇横塘社区的蓝思精密(东莞)有限公司就是蓝思科技旗下的企业,蓝思科技董事长周群飞被外界称为“手机玻璃大王”,曾入选2015胡润女富豪榜,成为内地“女首富”。周群飞曾说

过,塘厦地处深圳、东莞、惠州经济圈几何中心,她和她的团队看中的就是塘厦的区位、交通、资源、产业优势以及优质的政府服务。“2021年底,随着赣深高铁的开通,塘厦经济社会发展呈现‘加速度’,工业立镇根基更加巩固,双循环更加畅通,金融服务实体经济的能力进一步增强,高质量发展迈出坚实步伐。数据显示,2021年,全年实现地区生产总值576.49亿元,同比增长9%;规上工业增加值298.07亿元,同比增长11.1%。社会消费品零售总额184.8亿元,同比增长11.6%;进出口总额510.6亿元,同比增长10.4%。各项存贷款余额分别为717.42亿元和593.83亿元,同比增长9.1%和19.1%,协助解决工业企业融资187亿元。”



塘厦镇委书记黄贵洪率队开展“暖企”走访调研活动

作为制造业重镇,企业一直是塘厦的经济命脉。截至2021年,塘厦规上企业达到891家,高新技术企业总数预计达438家,全市排第四。面对疫情影响,塘厦企业的发展始终牵动着塘厦镇党委镇政府主要领导的心。从2月10日虎年企业开工以来,塘厦镇委书记黄贵洪,镇党委副书记、镇长任奎多次率队到塘厦重点企业和重点项目调研,了解企业的经营现状及疫情防控各项措施的落实情况,协助企业解决发展过程中遇到

的困难和问题。黄贵洪强调,企业要与地方发展共命运,有增资扩产需求,政府会想办法全力支持,进一步扶持企业做强做大,将优质企业留在塘厦。

四月的塘厦春光明媚,生机勃发。驱车行走在东莞塘厦科苑城、林村新太阳城工业区等园区路段上,大型货车进进出出,异常繁忙,各工厂车间里,一台台全自动化生产设备全速运转,工人们在工作岗位上忙碌不停。“根据塘厦的疫情防控工作指引,我们公司生产

B 聚力“双统筹”做强制造业

经营秩序逐步恢复。”奥海科技副总裁万爱国说,该公司目前有1700多位员工在厂,生产设备全部满产满开,已恢复平时的生产状况。疫情期间,塘厦镇政府采取“一企一策”“一对一服务”,千方百计解决企业物流和员工生活问题,确保企业生产有序运行,产业链供应链安全稳定。截至3月22日,塘厦镇891家规模以上工业企业,已有序恢复生产经营。

据介绍,2022年,塘厦仍将坚定不移推动先进制造业做

做强。将制定并出台产业基地发展规划,力争整备推出一块1000亩以上连片用地,有序落实市配置的3500亩用地规模指标;建立“三个一”招商工作机制,组建高质量精准招商团队,争取年内签约引进重大产业项目不少于5宗。继续实施重点产业项目包落地攻坚行动,推动金龙、知音等6个项目年内动工;深入推进“倍增计划”,加大对上市后备企业的培育,实施暖企走访行动,加强对产值亿元以上273家规上工业企业的挂点服务。

C 出实招建设产业生态新城

塘厦还是生态重镇。2010年,塘厦就被联合国国际生态安全组织授予“国际生态安全示范镇”,成为中国首个获得殊荣的小镇。2022年,“生态”一词在塘厦镇党委报告中被多次提及。会议提出,以打造东莞城市副中心为统揽,着力推动城市品质全域全方位提升。让生产为了生态,让生态融入城市,成为塘厦全力建设产业生态新城,实现经济社会高质量发展的新追求。

2022年,塘厦将通过引导涉水涉气企业入园聚集发展,稳定实现内河涌水质达到V类标准,深入推进河长制,全面铺开林长制,推进生态环境基础设施建设,建设6.36公里碧道等举措,进一步擦亮生态底色。同时,通过推进东莞南站北广场、周边配套道路二期工程规划建设,整治提升周边农田环境,建设凤凰花海公园、契爷石水一河两岸整治美化等重点项目,完成横塘、石潭埔、沙湖社区特色精品村创建等,抓实城市管理精细化管理,不断提升人居环境质量,提高城市综合环境和实力。

如今,产业更优和生态更美的塘厦正在吸引着更多的人才来塘厦投资兴业。来自湖南株洲的龙先生是塘厦镇一家玩具厂的老板。他说,塘厦经济实力雄厚,产业齐全,近年来,教育、文化、医疗等公共民生配套不断完善,现在生活、工作在塘厦,感觉很舒适、便捷。据介绍,2022年,塘厦还将推动新建第二初级中学,确保塘厦初级中学扩建工程建成并投入使用,新增公办初中学位5550个;支持广东医科大学附属东莞第一医院提质发展;大力打造创业者之歌、敬老月、文化精品汇演周等三大文化品牌。

中信易贷
小微企业 · 轻松贷

科技“贷”动 共创未来

中信银行科创e贷

就这么容易!



科创e贷

纯信用: 无需抵质押物
高额度: 最高授信1000万

全线上: 在线审批、极速放款
全服务: 中信“金融联合舰队”提供全生命周期金融服务



客服热线: 95558
CITICBANK.COM

中信银行
CHINA CITIC BANK
以信致远 融智无限

全国统一客服热线
95558
www.citicbank.com

成就伙伴
中信银行对公金融

广告